

מורה דוד (אוי קלם)
ערוך יום בלתי סגור: בעת אחרונה שנה ליי
העורך: ד"ר א. סרנסון. המהדור: דוד שן
המיל: מורה דוד בע"מ. ת.א. רח. שליוור 9.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A vallásos front ma délután közli válaszát dr. Rozennel

A jelek szerint a vallásos pártok visszatérnek a kormánykoalícióba

A kormányválság megoldásáról folyó tárgyalások szombaton este még nem értek véget. Pénteken a vallásos front és a Mápaj között Rozen igazságügyminiszter jelenlétében két megbeszélés is volt. Ugy látszik — nem utolsósorban Shárét külügyminiszter beavatkozásának eredményeként — sikerült a nagyobb ellentétek kérdésében közeledést létrehozni. A tárgyalások végén a két parlamenti csoport közös nyilatkozatot adott ki, amely szerint még nem jutottak el a végzős következtetéseikig, de kilátás van a meg egyezésre és vasárnap fogják a tárgyalásokat befejezni. Politikai körökben azt hiszik, hogy a mai napon az összes ellentéteket sikerült tisztázni és ennek következtében meg fog alakulni a Ben Gurion által javasolt 13 tagú kormánykoalíció.

Míg a vallásosok azt követelik, hogy ez a bizottság meghatározott követelések fölött két hónapon belül döntsön, a Mápaj ragaszkodik ahhoz, hogy a bizottság elé csak nagy általánosságban felvázolt problémákat terjesszenek és ne adjanak végzős terminust azoknak rendezésére. Minden jel arra mutat, hogy ma este ebben a kérdésben is megtörténik a megegyezés. A vallásosok engedékenyebb szárnya egyébként komoly erősítést kap Majmon vallásügyi miniszter személyében, aki hétfőn hajnalban repülőgépen Londonból hazatér. Majmon a Jeruzsálem internacionalizálása ellen vezetett diplomácia küzdelem frontján nagyfontosságú tárgyalásokban vett részt Londonban az angolok egyház képviselőivel és bár a megbeszélések sikerrel kecsegtetnek, Majmon mégis engedett hívei rábeszélésének és hazajött, hogy a kormánykoalíció létrejöttében minden befolyását latba veesse. A vallásosok körében egyébként cáfolják azt a hírt, hogy a

blokkot szakadás fenyegeti. Ezek szerint nem igaz az a hír, hogy a Poalé Mizráchi és a Poalé Agudát Jisráél hajlandó volna a kormányba belépni a Mizráchi és az Aguda nélkül. Erre vonatkozólag egyébként a Mizráchi vezetősége szombaton este cáfoló nyilatkozatot adott ki. A rendkívüli nagy körülmények közötti bejegyzett cég legyen. A bankok szigorú bejegyzései és működési kötelezettségei úgy hozták magukkal, hogy egy bankot nem lehet egyik országból a másikba áthelyezni. Az Anglo-Palestine Banknak meg kell szünnie ahhoz, hogy Izraelben más névvel és bővített keretben működni tudjon. Ez az eljárás is rendkívüli komplikált. Sigmund Hoofien, a bank elnöke már hónapok óta tartózkodik Londonban, hogy ezt a

Libanon sorozatos határsértésekkel vádolja Izraelt

A panaszt a Biztonsági Tanács elé terjesztették

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Arab forrásokból származó hírek szerint Libanon a szombatra virradó éjjel panaszt nyújtott be a Biztonsági Tanácshoz, amelyben Izraelt egy egész sor határcsúszással vádolja. A panaszok sorozata július 28-ikéig megy vissza, amikor egy izraeli repülőgép megtámadott egy libanoni repülőgépet. Másnap két izraeli repülőgép sértette meg Libanon határát és ugyanazon este két másik izraeli repülőgép repült be állítólag mélyen libanoni területre. Augustus 20-ikén — mondja tovább a panasz — izraeli katonai egységek támadást intéztek a libanoni határ ellen, míg október 10-ikén újabb izraeli katonai támadás történt Libanon ellen. Másnap, október 11-ikén izraeli

csapatok állítólag behatoltak libanoni területre, ahonnan néhány fogollyal tértek vissza, akiket a panasz szerint eddig még nem bocsátottak szabadon. A libanoni panasz a Biztonsági Tanács sürgős intézkedését követeli Izrael ellen, mivel az incidensekben a közelkeleti béke veszélyeztetését látja. A panaszt valószínűleg esatomi fogják a Biztonsági Tanács előtt már élekvő tranzjordán és egyiptomi panaszokhoz, amelyek fölött program szerint hétfőn este kell, hogy a Biztonsági Tanács tárgyalást folytasson. Ezen az ülésen jelen lesz már Riley tábornok is, aki ismerteti majd a náhárájimi és a negevi incidensek ügyében lefolytatott vizsgálatainak eredményét.

Egymillió 200 ezer font alaptökével

Ma alakul meg az Izraeli Nemzeti Bank

Hogyan történt a Herzl által Londonban alapított Anglo-Palestine Bank áthelyezése és zsidó jegybankká való átalakítása?

Dr. Aharon Bart, az Anglo-Palestine Bank vezérigazgatója néhány órával amerikai útja előtt sajtófogadást adott. Dr. Bart az amerikai zsidóság „milliárd konferenciáján” vész részt és így nem lesz itt ma, amikor az Anglo-Palestine Bank központját Londonból hivatalosan Izraelbe helyezik át és zsidó nemzeti bankká alakul át. Dr. Bart ismertette az újságírók előtt azt a rendkívüli bonyolult procedurát, amelyet végig kellett csinálni ahhoz, hogy Izra-

el jegy kibocsátó bankja ne külföldön bejegyzett cég legyen. A bankok szigorú bejegyzései és működési kötelezettségei úgy hozták magukkal, hogy egy bankot nem lehet egyik országból a másikba áthelyezni. Az Anglo-Palestine Banknak meg kell szünnie ahhoz, hogy Izraelben más névvel és bővített keretben működni tudjon. Ez az eljárás is rendkívüli komplikált. Sigmund Hoofien, a bank elnöke már hónapok óta tartózkodik Londonban, hogy ezt a

rendkívüli nagy körülmények közötti bejegyzett cég legyen. Az angol pénzügyminisztérium készségesen állott az izraeli bank reaktiválására és a Bank of England is a legnagyobb figyelmességet tanúsította ennek a műveletnek a lebonyolítására. Az Anglo-Palestine Bankot, amely néhány héten belül megszűnik, hogy átadja helyét a „Bank Leumi Lijisráél” (Izraeli Nemzeti Bank) 1902-ben alapították Herzl kezdeményezésére. Akkor a bankot Jewish Colonial Trust céggé juttatták be Londonba és az angol mandátum idején lett a 1916-os Anglo-Palestine Bank. A történelmi fordulat úgy hozta magával, — mondotta dr. Bart, — hogy

Visinszkij: A Szovjetunió semmiképpen nem akar atombombát használni, habár ez módjában lenne

Az orosz külügyminiszter szerint érdemleges tárgyalások esetén Moszkva hajlandó minden adatot közölni a fegyveres erejéről

Lak Success (UP). — Az UNO ülésén Visinszkij szovjet külügyminiszter nagy beszédben vázolta kormányának álláspontját az aktuális kérdésekkel kapcsolatban. Visinszkij mindenekelőtt leszögezte, hogy a Szovjetunióknak semmi esetre sem áll szándékában az atombombát használni, annak ellenére, hogy módjában lenne azonnal atombombával felelni, ha az amerikaiak atomtámadást intéznének Moszkva ellen. Visinszkij ismét felkérte az UNO-t, hogy hozzon létre eredményes rendszert az atomenergia ellenőrzésére. A koreai háborúval kapcsolatban a szovjet-delegátus azaz cáfolta meg az Egyesült Nemse-

ket, hogy az UNO-hadsereg köréi kötelekiben japán egységek is harcoltak, ami a nemzetközi szerződések súlyos megszegését jelenti. Visinszkij a továbbiakban bejelentette, hogy kormányja hajlandó békeszerződést kötni Ausztriával, Németországgal és Japánal, de csak abban az esetben, ha a nyugati hatalmak teljesítik kötelezettségeiket. Visinszkij szerint azonban semmi jel sem mutat arra, mintha a nyugati hatalmak végre akarnák hajtani a náciantitást, amely a békeszerződés előfeltétele. A lezáréssal kapcsolatban Visinszkij bejelentette, hogy ha a fegyveres erőknek egyharmad-

ra történő csökkentéséről érdemleges tárgyalásokba kezdenének, úgy Oroszország hajlandó volna fegyveres erőiről a legaprólékosabb információkat is megadni. Ugyanakkor tiltakozott az ellen, hogy Amerika a világ számos pontján, beleértve az Atlanti óceáni térséget is, hadibázisokat épít ki és egyben megvédte a spanyol és portugál kormányt az azal, hogy támaszpontokat bocsátott az Egyesült Államok rendelkezésére. A szovjet külügyminiszter beszédére Lodge szenátor, az amerikai külügyminiszter új tagja válaszolt és kijelentette, hogy Visinszkij beszédében a konspiratív szellem és a gyerekes keverék látja. A szenátor annak a nézetének adott kifejezést, hogy az Oroszországban fennálló viszonyok nem maradhatnak fenn huzamosabb ideig és el fog jönni az a nap, amikor megszűnik a melő erőt felszabadulnak és az vallásüldözés, a Szovjetunió terrorizmus félelem nélkül érintkezhetnek majd a határaikon kívül élő európaiakkal, ugyanakkor pedig Európa többi országai nem fognak a kommunista hadseregtől való örök rettegésben élni.

az országépítésnek ez a legnagyobb pénzügyi intézménye 50-ik évfordulójának küszöbén adja át helyét a zsidó állam kisponti pénzügyintézetnek. A főnehézségeket az okozta, hogy bár a bank központja Londonban volt és részvényeseinek többsége is angol állampolgár, üzleteit csak Palesztinában és főképpen azon a területen bonyolította le, amely ma Izrael államát képezi. Mindaddig, amíg Anglia és Palesztina között közigazgatási kapcsolatok állottak fenn, az angol részvénytulajdonosok számára természetesnek tűnt ez a helyzet, mint ahogyan az angol tőkesek előszeretettel vásárolják az angol birodalom más területein működő nagy bankok és vállalatok részvényeit. Az Anglo-Palestine Bank — mondotta dr. Bart — igazolta is a részvényesek bizalmát. Míg a bank részvényeinek névértéke 20 shilling, azaz 1 font volt, a londoni tőzsdén 45-46 shilling (2.25-2.30 font) árfolyamon jegyezték, tehát 220-225 százalékkal névértékén felel.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A kormányválság barométere újra derültet mutat. A vallásos front és a Mápaj pénteki megbeszélésein résztvevő bizottságok összetétele is mutatta, hogy mindkét táborban a mérészeket kerületek többségbe. A vallásosok nem a minisztereket küldték el a tárgyalásokra és Pinkász képviselőt sem, hanem azokat, akik kezdték fogva a meg egyezés felé hajlottak, a Mápaj pedig a harcos Pinchasz Lubjaniker helyébe Shárét külügyminisztert. Munkatársunknak vallásos körökből szerzett értesülés szerint a vallásos blokk eredetileg kilenc követelésből kettőt végképpen törölték, a fennálló pontok közül pedig már csak egy körül van még vita. Ez az ötödik pont a vallásosok követeléseinek felülvizsgálására létesítendő miniszteri bizottság hatáskörét foglalja magában.

Megkezdődött az Atlanti paktum hadügyminisztereinek washingtoni értekezlete

Eisenhower tábornok 45 perces kihallgatáson volt Truman elnöknel

Washington, (UP) — Eisenhower tábornok, akit a nyugateurópai védelem főparancsnokává szemeltek ki, szombaton 45 perces kihallgatáson jelent meg Truman elnöknel a Fehér Házban. A találkozásal egyidejűleg George Marshall, az Atlanti paktum védelmi készülődésének meggyorsítását sürgette a hadügyminiszterek szombati ülésén, minthogy „a kommunisták nek idegen területekre való betörése csak most kezdődött el igazán”. Az előkészületek meggyorsítása Eisenhower parancsnokká való kinevezésével fog bekövetkezni. Tiszteltet arra, hogy az Atlanti paktum 12 tagállamának katonai vezetői egyhangúlag Eisenhowert szemelték ki, azonkívül pedig a tá-

bornok már kijelentette, hogy elfogadja a megbízást, Truman elnöknek ki kellett őt neveznie. London, (UP). — Az orosz hadsereg létszámával kapcsolatos adatok összegezését most már a legvilágosabban mutatja, hogy a nyugati hatalmak 2-3 évnél hamarabb nem fogják elérni a Szovjetunió katonai erejét, amely a legutóbb nyilvánosságra hozott adatok alapján a következő képet mutatják: 1. Az oroszoknak jelenleg több, mint négy millió emberük van fegyverben. 2. Az oroszoknak ismeretlen számú atombombájuk is van, azonkívül valószínűleg igen előrehaladott

felszereléssel rendelkezik rakéta- lövegek számára. 3. Maga a szárazföldi hadsereg kétmillió 900 ezer embert számlál, amelyet mozgósítás révén azonnal meg lehet kétszerezni. A hadsereg 175 aktív hadosztállal rendelkezik, amelynek egyharmada teljesen gépesített. 4. A léghaderőben 700 ezer ember szolgál és legalább 19 ezer katonai gép van, köztük a legmodernebb rakétamotoros bombázók és harci repülőgépek. 5. Az oroszoknak tegintélyes haditengerészetük van, amely erős tengeralattjáró-egységekkel rendelkezik. Becslések szerint Oroszországnak legalább 300 tengeralattjárója van, amelynek több, mint a fele rendkívül modern és az óceánokon is közlekedhet. 6. Az orosz tankállományát 25 ezerre becslik. Amerikai parlamenti források szerint a Szovjetunióknak 40 ezer tankja van, vagyis hűszer annyit, mint az Egyesült Államoknak. Ezzel a rendkívüli haderővel szemben a nyugati hatalmak aligha tudnak ma 12 európai hadosztálynál többet kiállítani és azt sem teljes létszámban és felszereléssel. Az atlanti védelmi terv 50-60 hadosztályról szól, amely már a német egységeket is magában foglalja.

Snyder amerikai pénzügyminiszter korlátlan gazdasági lehetőségeket lát Izrael számára

Ma került sor az érdemleges tárgyalásokra a másfélmilliárd dolláros zsidó világhíresen konférenciáján

Washington (STA). — Az amerikai zsidóság nagyszabású konferenciája, amelyen az Izraelnek nyújtandó másfélmilliárd támogatás kérdését tárgyalják, ma lép az érdemleges tárgyalások stádiumába. A konferencia háromnapos tanácskozási után a másfélmilliárd dollár előteremtéséről szóló négy pontból álló munka-program megszavazása már biztosítottak látszik. A konferencia pénteki estéjén John Snyder amerikai pénzügyminiszter felszólalása volt, aki szerint Izrael gazdasági potenciálja korlátlan. A fiatal állam gazdasági jövője — mondotta — biztosítható van és Izrael vezető szerepet tölthet be a Közelkelet fejlesztésében. Snyder pénzügyminiszter Izrael jelenlegi

problémáit Amerika pionir-korszakának gazdasági kérdéseivel hasonlította. — Ha egy pillanatra elfelejtjük az előttünk álló súlyos problémákat — mondotta Snyder — és a jövőbe vetjük tekintetünket, Izrael lehetőségeit úgyszólván korlátlanoknak kell tekinteni. Ha a világon, és főleg a Közelkeleten béke fog uralkodni, akkor Izrael vezető szerepet fog vinni a világnak ebben a részében. A tárgyalások során felszólalt Joseph Schwartz, a Joint vezérigazgatója is, aki felhívta a figyelmet arra, hogy a Jointnek nem volt pénze 35 ezer zsidó állampolgárára ebben az évben, holott csak hárommillió dollárra lett volna szükség.

Az indokina felkelők körülvették Laokay erőd francia helyőrségét

Saigon, (UP). — Az indokina kommunista csapatok újabb megrobbantások harcbavetésével tovább folytatták előnyomulásukat és két oldalról körülvették a Laokay nevű rendkívül fontos hegyi erődöt. A kommunista csapatok mintegy két kilométernyire közelebb kerültek az erődítményhez és onnan néhéz tűz alá vették az erőd előretolt állásait. Az erőd maga a francia védelmi vonal legszűkebb pontját képezi. A francia csapatok a Námázi folyó mentén az erődöt pár kilométerre délre közzelharccal és tüzérségi tüzzel próbálták a felkelők előnyomulását megállítani és az erődítményből gyilkos tűz alá vették a támadók állásait. Az erődítményhez tartozó város polgári lakosságát már előreléggel legítetesen elmozdították.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetés díja szavanként 30 mil, legkisebb hirdetés 10 szó 300 mil — Családi értesítés szavanként 50 mil

ADAS- VETEL

Aranyat, ezüstöt, antikvitást, porcellánfigurákat magas áron vásárolunk. Lampel Nándor, Pollák Endre, Jaffa, rech. Eilat 13. b-609

Legmagasabb áron veszünk üres lifteket. Bodner Testvérek, Jaffa, 289. utca, a fogház mellett, 18-ik üzlet. Telefon: 80.706. b 389

VARRÓGÉP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem & Becálei Suknál. 205

Jó pénzért értékesítheti használt gramofonlemezeit. Vogel, Tel Aviv, Senkin u. 35. Vétel, csere, eladás.

Gramofonlemezek: vétel, eladás, csere. Jó kiszolgálás. Abrahamson, T.-A., Ben Jehuda 9. (b495)

Veszek minden fajta ipari gépet, átvesszek bizományi eladásra is. Kötségmentes beraktározás. Esetleg előlegezés. Selinger, Tel-Aviv, Lewinsky u. 85. tel. 4897. (b451)

Eladó ingóságait legjobban értékesítheti Lampel és Polláknál, Jaffa, rech. Eilat 13., volt Jaffa-T.-A.-út. b-610

Órászületemet megnyitottam. — Ora, arany, ékszer vétel-eladás. Blau Sándor, Tel Aviv, Rambann s. 11. b 234

AGYTOLLAT ES PELYHET vess MIDLE EAST FEATHER INDUSTRY, Ganzl és Molnar, Tel Aviv, Merkaz Wolowewsky 6/22. FOB 142. Tel.: 60415. 2024

Uj komplett kombinált europai szobabútor eladó. Megtekinthető Jad Elijáhu, 10. blok 9, apartament. b-643

Frigidaire eladó, jó karban. Svéd, T. A., Florentin 40. b-655

Egy jókarban levő „Pfaff” jobbkaros táska-varrógép eladó. Klein Benjámin, Givat Ada, b-652

Veszek mindenfajta ipari gépet, fém-, fémgyártó- és sütőüzemi gépeket, átvétel bizományi eladásra is előlegezéssel. Beiratkozás mérsékelt díjak mellett. Selinger, Tel-Aviv, Levinsky u. 85. Tel. 4897. b-651

Ezres keltetőgépet keresek megvételre. Fodor Izidor, POB 1022. Tel-Aviv. b-634

Vétel és eladás: bútor, zongora, háztartási cikkek, kristály, gépek stb. Átvesszek bizományi eladást. Miklaát Ltd., T.-A., Hágállil u. 7. autóbusszalomással szemben. b-611

Rémikövet, gázrezsót vennék. — Ármegjelölés „Nora” jellegére a kiadóba. b-607

Varrógépeket, Singert, vesz, elad, javít Hirschensohn mérnök, Jaffa, Bustrus u. 12 (Első sarok a Hámásbir után). b-593

Bedford teherautó, jó állapotban, kedvező áron eladó. Singer, Jazur, Rechov Alef 133. Molelet irányában. b-624

Egy szép asztal, székekkel és szekrényrel eladó. Günsz, Jad Elijáhu, Wedgewood 4. b-676

BESZERZESI FORRASOK

ROSENBERG órásmester, óra, ékszer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv Allenby 85, az udvarban. 2385

BUTOET legelőnyösebben vehet, Grünfeld Testvérek, Tel Aviv, Jochanan Hasandlar 18 (Senkin saroknál). Polittúrozások szakkereskedése. Hívásra hához megyünk. 7

Neftkályhák, primuszok, háztartási cikkek, valamint a legjobb minőségű festékek, lakkoz amerikai autó- és gépolajok, gépszírok legelőnyösebb beszerzési forrása Weisz Béla és fia, Jeruzsálem, Mamillah 70/3A. b-661

TÁRS

Kitűnő szakmával és áruval rendelkező új olé, keres bármilyen forgalmás városban üzlethelyiséggel rendelkező társat, esetleg pénzestársat. Cim: Grossman Jehuda, Jeruzsálem, Ben Maimoni 21. b-637

ALLAS - FOGLALKOZAS

FRIED-NOVEREK női divatszalon, felvesz önálló angol és francia munkásokat. Ramat-Gan, Cion utca 8. Elit-csokoládégyár mellett. b-648

Felveszünk kárpitos-munkát és fizetéses tanulókat. „Rihut Trumpeldor”, Tel-Aviv, Rechov Trumpeldor 32. b-520

Jómegjelenésű, középkorú asszony elvállalná kisebb háztartás vezetését bentlakással. „Jól főz” jellegére a kiadóba. b-646

Villanymotor és gépszerező, soffőr állást keres, lehetőleg lakással, vidéken is. „Traktorista” jellegére a kiadóba. b-647

Gyémántsziszoló-gyár felvesz tanulókat. Cvi Kish „Bahat” Tel-Aviv, Petach-Tikva ut 21. b-639

Bördízműveset nylon-táskák készítéséhez magas fizetéssel azonnal felveszünk. — Balogh, T. A., Lord Samuel u. 66. II. e. b-653

Bördízművesnek pénztárcastekke lést állandó munkára kiad: Stahl, T. A., Blvd. Nordau 48. b-633

Női fodrászt, vagy nőt, elsőrangú, keres Szalon Leon, Tel-Aviv, Allenby 15. b-630

Kárpitos és paplanos munkát vállal, átdolgozást, hához jövők. — Grün, Tel-Aviv, Sumel, Gimmel utca 14. Jabotinski végén, Traubnál. b-608

Önálló bútor- vagy állványasztalt azonnalra felveszek. Sugár, T. A., Hirschenberg 4. b-625

Tetőjavításhoz szakembereket keresünk. Jelentkezés: Solfero, Tel-Aviv, Levinsky 85. b-644

Háztartási alkalmazottat, aki főzni tud, keres gyermektelen házaspár. Abugow, Ben Jehuda 4., Jeruzsálem. b-665

KOZMETIKA

Berger Zsigmondné kozmetikai szalonját megnyitotta. Mérsékelt árak. T.-A., Rosenbergné fodrász-szalonjában, Allenby 31, II. e. b-573

Fontos közlemény: a „GAVRIEL” női fodrász-szalon ismét megnyit. Tel-Aviv, Luntz u. 5 sz. (a Biluiskolával szemben). (b470)

Kozmetikai szalon „KEZIA” Tel-Aviv, Idelson u. 6, II. oldalbejárat, tartóshullám, hajfestés garanciával, a legelőnyösebb áron. (b325)

Hermine Heilbrun budapesti kozmetikus 18 éves ercci gyakorlattal. Klimatikus szépségápolás, kezelések, perfekt szakértője. Végleges villanyos hajtavolítás. Tisztálán archör kikezelse. Tel-Aviv Hasceva, Passage 12. Allenby 96 mögött. A-523

Kozmetika Bné-Brakban. Kozmetikai szalonomat, teljesen modern felszereléssel megnyitottam. Klimatikus szépségápolás és tisztálán archör teljes kikezelse, hajtavolítás. Elsőrendű készítmények. Bné-Brak, Akiba u. 108 (Sokolov u. mellett). b-621

LEVELEZES - HAZASSAG

Jómegjelenésű, 36 éves, komoly existenciával rendelkező muszós özvegye, jólsituált uriemberrel házasság céljából megismerkedne. „Lakás van” jellegére a kiadóba. b-601

30 éves, önállóan dolgozó iparos, szolid, megértő leány ismeretséget keresi. „Oththonra vágyom” jellegével a kiadóba. b 588

Művelt, intelligens szakmunkás, magas, 29 éves, csinos, szimpatikus lány ismeretséget keresi házasság céljából. „Pesti, Jaffa 178” jellegére a kiadóba. b-632

Művelt, csinos, 25 éves független dolgozó urileány férjhezmenne korrekt, lehetőleg intellektuelhez, 32-37 évesig. „Intermezzo” jellegére a kiadóba. b-590

Biztosított megélhetési fiatalember megismerkedne 22-25 éves, nem magas, értelmes lánnyal. — „Dolgozó nő” jellegére a kiadóba. b-622

KULONFELE

Fordításokat magyarból, románból, németből héberre, úrlapok ki-tőtését vállalom. Lilienblum 25, II. bejárat, III. emelet, Barzilay-szalomban, d. e. 10-1, d. u. 4-5. b-618

Lámpaernyőkészítést, párnamon-tírozást vállal háznál is Steiner Jenőné, Tel-Aviv, Hásomer utca 4. Hotel Edison. b-597

Női- és férfiszabóság elsősorlaty munkát vállal. Aron-Weisz, T.-A., Kalischer 38, udvarban. (b411)

Gardero-be-szekrényt, két- vagy háromajtós, 5-6 hónapra bérel-nék. Esetleg egyéb bútorárapokat is átveszek megőrzésre. K a h a n a, Új Kelet kiadóhivatalában.

Fűzőket, melltartókat, gyógy-has-kötőket, legjobb szabással, mérték után készít Guttmané, Tel-Aviv, Blvd. Rotschild 2 álef, azelőtt Lipschitz, Sátoraljajhely. (b571)

Nylon- és selyemharisnyák javítá-sa. „Dolly” női- és gyermek-féhernemű, T.-A., Brenner u. 3. (b468)

Szabadalmak és találmányok értékesítése. Klopfer és Ascher, Tel-Aviv, POB 2535. (b436)

Étterem, szálloda, orth. kóser. — Klein pensio, Jeruzsálem, King George 10. b-430

VOGLER JAKOB, órászerezész üzlete, műhelye, Allenby 45-47, az udvarban. 13

ADÓ és ENGEDÉLY ügyében, bármily nyelvű beadványával, minden ügyes-bajos aolával forduljon alommal Artzi-hoz! T.-A., Hakishon 72. Található 3-tól 6 óráig. 1242

RÁDIO-BLUMANN, TEL-AVIV, King-George 44. Javitások szak-szerzőien, gyorsan és ocsón. A715

Szemfelszedést tanít „Vitos” cég szaktanára. Gép- és tújavítást vállal. POB 2535, Tel Aviv. b 618

Vegytisztítás (szárazon), elsőran-gu, megbízható, a leggyorsabban; müstoppolás, kelmeftés, függönymosás és spannolás; féher-nemű elrakásra készen; „ASTA” fin-nommosó intézet, Tel-Aviv, Geula utca 43. (Néhány ház az Allenby-től). b-613

Chromex ezüstözés, nikkelezés aranyozás és krómozás garanciával. Chromex, Tel-Aviv, Israel Na-gara u., a Hefzi-Bah mögött. b 296

Mindenféle paratitikus betegség ápolását vállalja Salamon Fendi, Kfár Szaba, Machne Olim, ohel 58 b-659

LAKÁS - BÉRLET

Lakását bérbeadja, eladja, gyorsan és kedvezően Münz, Ellenberg és Tsa útján. Tel Aviv, Javne u. 34. Telefon: 2514. A 732

Szoba-konyha komfortos lakásért nagyobb összegű kulcspénzt aján-lók. Lehet Tel-Aviv környékén is. Ajánlatokat „K. B.” alatt a ki-adóba kérek. b-642

Tanítónő, aki nehezen mozog, ke-res szobát Tel-Avivban, kóser pen-zióval, vagy anélkül, ahol privát-órákat is adhason. Ajánlatokat: „tanítónő” jellegére jeruzsálemi fiókkiadóban. b-635

Magdiléli Szochnut-criff lakásomat szoba-konyha, elcserelem jeru-zsálemivel. Ajánlatokat jeruzsálemi fiókkiadóba. b-636

Standard-lakások, Bájit-mesutáv, Ramat-Ganban, 1, 1½, 2, 2½ szo-bás, melegvízzel, nagy választék-ban. Herzfeld és Weinberg, Tel-Aviv, Javne u. 5., tel.: 3788. 10-2, 4-6. b-620

Elcserelem jeruzsálemi szoba, konyha és tussból álló lakásomat hasonlóval Haifán, vagy környékén. Ajánlatokat a jeruzsálemi fiókkiadóba. b-615

Magyarul vagy csehül beszélő le-ánynak ágy kiadó. Tel-Aviv de-rech Jaffa-Tel-Aviv, Bét Wizo. — Szokup vacuum benzinállomás. Kupfersteinnál. b-602

Natanjai egyszerű lakásomat el-cserelem beérsevel lakással. „Ha-sonlóra” jellegére a kiadóba. b-670

Szoba ellenében idősebb nőt, vagy férfit gyermektelen házaspár eltar-tana, Tel-Avivban, vagy környékén. „Családtag” jellegére a kiadó-ba. b-656

India tiltakozott a kínai csapatok tibeti bevonulása ellen

Mit ír a moszkvai Trud a tibeti aketórl?

London, (AFP). Az angol külügy-minisztérium szombaton kijelen-tette, hogy a brit kormányt érte-sítették Indiának azon szandéká-ról, hogy jegyzékben tiltakozzék a kínai csapatoknak Tibetbe való behatolása, illetve a bevonulásról a pekingi kormány által közzétett bejelentés ellen. Hivatalos angol körök szerint Anglia azonosítja magát a New Delhiben állomáso-zó kínai követnek tegnap atnyuj-tott indiai jegyzék tartalmával. Ebben a jegyzékben Nehru Kormá-nya „meglepetését, sajnálkozását és aggodalmát” fejezi ki a kínai lépés fölött. Londonban ugy tud-ják azonban, hogy a tibeti affér aligha fog súlyosabb következmé-nyeket maga után vonni.

Moszkva (AFP). — A moszkvai szakszervezetek szócsove, a Trud, az egyetlen újság, amely szumbati számában foglalkozik Tibetnek a kínai kommunista hadsereg által történő felszabadításával. A lap megemlíti, hogy ez az ország na-gyon visszamaradott állapotban van és az angol-amerikai intrikák ismertetése után azt írja, hogy a tibeti nép Kinához akar csatlakoz-ni. A lap egyuttal kiemeli, hogy történelmi szempontból Tibet nem is egyb, mint Kína egyrésze, majd azokat a kísérleteket idézi fel, a-melyeket Anglia tett 1904 és 1914

között arra, hogy ellenőrzése alá kerítse az országot.

A továbbiakban a Trud azt írja, hogy az amerikai imperialisták a második világháboru után kezdtek érdeklődni Tibet iránt, amelyet Kína nyugati kapujának tekintene és ugródeszkanak a népi Kína ellen tervezett újabb támadócse-lekedetek számára. Ezzel kapcso-latban a lap kikel Tibet reakciós vezetői ellen, akik ez év január-jában küldöttségeket menesztettek az Egyesült Államokba és Angliá-ba, hogy megszervezzék az angol-amerikai imperialisták támogatá-sát ahhoz a kísérletükhöz, amely-lyel Tibetet el akarták vágni Ki-nától. A kínai nép azonban — folytatja a Trud — kétségbevon-hatatlanul kifejezésre juttatta e-zel az áruól politikával szembeni elutasítását, valamint azt a szilárd elhatározását, hogy kínai testvé-reivel egyesüljön. Végül a lap a Panchen-Láma ismeretes magatart-ását kommentálja, aki a tibeti nép nevében táviratot küldött Mao Ce Tungnak és azt kérte tőle, hogy azonnal küldjön csapatokat Tibetbe a reakciós elemek kiirtá-sára, az idegen imperialisták el-űzésére, Dényugat-Kína katonai védelmének megerősítésére és a tibeti nép felszabadítására.

KÖNYVEK - KÖNYVTÁRAK

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jámbor Elisava kölcsönkönyv-tárából, T.-A., Allenby 84, udvar-ban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

Legjobb magyar könyvtár a „Ha-dash”. Könyveket magas áron ve-szünk. Szakkönyvek, szótárak el-adása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 59. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

OKTATÁS

Szülők figyelmébe! Hegedűtanítást válllok, külföldi módszer szerint. Humánus árak. Forduljanak R. Salamonhoz, Tel-Aviv, Allenby 26. Megbeszélés 3-5-ig. b-631

Női- és gyermekruhaszabászatot (mérték után és konfekció) mo-dellirozást tanuljon Ziszovics Nándornál, T.-A., Lessing 14. sz. Gordon mellett, 4-es autóbusszjá-rat.

Uj kurzus kezdődik a Vogel tánc-iskolában, T.-A., Allenby 116. sz. Telefon 6040. Magánórák. Oktatas magyarul is. (b507)

Tanuljon táncolni ANCESEL inté-zetben, Tel Aviv Alilja utca 3 Csoportos és privát yrák. 2713

KERESÉSEK

Stern Józsefet Szatmárról kéri, sziveskedjék címét a kiadóhivatal-ba megírni „Meglepetés” jellegre. b-623

Steininger Viktorné (Budapest — Tel-Aviv) jelentkezzen azonnal Steinernél írásban, Haifa, Hotel Ramat Hadar. b-592

Adler Kabát (Ernő, Szatmár) és Adler Józsefet (Szilágyosmlyó), keresik Adler Ernő és Avraham nagybátyjaik, Petach-Tikva, Ram-ban u. 20. b-640

Goldstein Józsefnét (Püspökla-dány) keresi Schwartz Gyuláné, Tel-Aviv, Nachmani u. 64, c/o Eis-dorfer Jacov. b 641

Pollák Vilmosnak üzenet jött Ma-gyarországról. Péteri Lipótnál, Enkerem aljad Jerusolájim. b 645

Kohn Joli írjon azonnal J. Weisznek, — Jeruzsálem, rechov Áron 11. b-638

Grossz Józsefet (Cheszel) Poz-sonyból, keresem. Alíjjázott 1938 vagy 1939-ben, lakott Pozsonyban, Brájer Aladárnál. Adja le címét sürgösen a jeruzsálemi fiókkiadó-ban. b-614

Fleischer Ágit keresem, férjhez-ment Jicchák Ssegálhoz Natanjá-ra. Aki tud róla, értesítsen. Bart (Frisch) Lili, T. A., Rechov Bilu 8. b-658

Kohar Margitot (Szlovenszko), aki felszabadulás után Békéscsábára ment, keresem. Aki tud róla, adja meg címét Lebovits Vilmos, Jaffa, rechov 251. Poel Mizráchi, b-600

Adler Bernátt Nagydobosról ke-resi Glückmann Irénke (férj, Laj-zerovits Nagydobosról. Cim: Laj-zerovits Josefne (Glückmann Irén-ke), Jeruzsálem, M'kor Chaim 142/22. b-666

Fried Maxot Bukarestből keresi Lehr Marcell Ramat-Jicchak i lakos, Sikun Biezer 101. Ismerőseit kérjük, hogy hívják fel figyelmét fenti hirdetésre. b-657

Bergstein Lajost Budapestről Ha-jós u. 17-ből, keresi Teller Naftali, Schunat Borochoy, Bét Novik, GI-vatájim. b-612

Glesser Zoltánt keresi Gokkes-csa-lád (Hollandiából), Nevé Ssaanán, Schunat Civ Meonot Ssaanán (Hal-fa). b-671

Weisz Imrét Nagyváradról (anya-Ida) keresi Blau Lajos Nagyvá-radról. Cimem: Blau Lajos bei Saul Friedlaender, Cfát. b-664

Gara Jenő 1950 elején Párizsból érkezett, ő, vagy aki ismeri, kö-zölje címét. „H 298” jellegre haifai fiókkiadóval. b-626

Stern Adolf szabad, Budapest, Nagydíofa 34-ből, közölje címét sürgösen Szirtes Sándorral, Nahá-ria, Nord-sikun 8. b-627

Haifai apróhirdetések

Veszek magyar könyvet, könyv-tárt. — Modern Magyar Kölcson-könyvtár, Haifa, Heral 61 „Signon” helyiségben. 2492

Uj Magyar Kölcsonkönyvtár Haifa Carmelen, rechov Kirját Sefer 8-a (a régi Kupat-Cholim mellett) (b499)

Detektívregénytől a legmodernebb irodalomig megtalál minden SAMUEL kölcsonkönyvtárban. Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 7. szám (az udvarban). A-968

AGYTOLLAT, PELYHET a leg-magasabb áron vesz: Rosenberg Chaim, Haifa, Kingsway 20, pin-cében. (b565)

Rádiójavitás azonnal és olcsón. — Bachrach József, Haifa, Nordau u. 5. Telefon: 3977. b 366

Szmokingot, jó állapotban lévő, megvételre keresek. Cim: „H 302” Haifa, fiókkiadóba. b-649

35 éves özvegyasszony, egyedül-láló férfi, esetleg gyermekes, háztar-tásának vezetését elvállalná. Meg-keresések „H 301” jellegre haifai fiókkiadóba. b-629

Rekamie, kétszemélyes, diófából, pesti patent, eladó. Kerényi, Hai-fa, Allenby 6. b-628

Pehely, elsőrangú, eladó. Talál-ható: délutáni órákban — Kásztor, Haifa, Tábor u. 42. b-602

Ballonselyem, Windjacke, bórka-bát alakítást, fordítást szaksze-rüen vállalja Kasztor, Haifa, Tá-bor str. 42. b-608

Hétfőn kezdi meg a Kneszet az új választójogi törvényjavaslat tárgyalását

Ennek 120 tagja lesz a parlamentnek és a képviselők az államelnök kezébe fogják letenni az esküt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet hétfő délutáni ülésén megkezdik a tárgyalást a mostani parlament feloszlatásáról és az új választások kiírásáról. A Kneszet jogi bizottsága kidolgozta az erre vonatkozó törvényjavaslatokat, amelyeket tanulmányozás végett már át is adtak a képviselőknek.

Mint ismeretes, a jogügyi bizottság a választások napját 1951 február 20-ára tűzte ki. Ez a dátum megfelel annak a három hónapnak, amelyet az igazságügyi minisztérium szükségesnek tart a választások előkészítésére és ezt elfogadják az ellenzégi pártok is. Az előterjesztett törvényjavaslat szerint

az első (mostani) Kneszet a második Kneszet első ülésének napján oszlik fel, de nem később, mint egy hónappal a választások után.

Az első ülés pontos napját a kormány határozza majd meg.

Ujtitást jelent, hogy a képviselők a hűségüket nem a házelnök, hanem az államelnök kezébe fogják letenni. Az eskü új szövegét a következőképpen javasolja a bizottság: „Kötelezem magam arra, hogy hűséget fogok őrizzni Izrael államával szemben és hűségesen teljesítem kötelességemet a Kneszetben.” Ezt a szöveget az államelnök olvassa majd fel és a névsor szerint előhívott képviselők egyenként az elnök elé lépve kijelentik: „Kötelezem magam!”

A második Kneszetnek ugyanazon jogai lesznek, mint az elsőnek. Jogában áll majd tehát alkotmány-jellegű törvényeket is hozni.

Az új választási törvény lényege azonos az első Kneszethez történt választások törvényével.

Választó lehet minden 18 éven felüli polgár, választható (képviselelő) pedig minden 21 éven felüli izraeli lakos, illetve állampolgár — amennyiben a választásokig életbe lép az állampolgársági törvény. Bíró és állami tisztviselő nem lehet képviselőjelölt, hacsak előbb le nem mond állásáról.

A választások általánosak, közvetlenek, egyenjogúak, titkosak és aránylagosak lesznek.

Ez azt jelenti, hogy a választásokban — az elmebetegeken kívül — résztvehet mindenki az adott korhatáron felül, a választók közvetlenül a képviselőket választják (tehát nem „választókat”, mint egyes országokban), minden szavazat egyenlő értékű, a szavazás módja titkos és a különböző pártokhoz tartozó képviselők száma arányban lesz az illető pártra leadott összes szavazatokkal. A választások napján általános munka szünet lesz.

A fenti elvek szerint zajlottak le az elmúlt választások is. Lényeges különbség azonban, hogy a választójoggal az izraeli „lakosok” vagy pedig „állampolgárok” rendelkeznek-e, mivel a döntő dátum 1951 január elseje. Az első esetben (minden lakos) szavazati jogot kapnak mindazok az arabok is, akik 1951 január elsején legális lakosai voltak Izraelnek, míg az utóbbi esetben (állampolgárok) a szavazó arabok száma lényegesen kisebb lesz.

Az állampolgársági törvényjavaslat ugyanis sokkal szigorúbb feltételekhez köti az arabok állampolgársági jogát. Nyilvánvaló tehát, hogy a baloldali pártok a „lakos-

soknak” adandó választói jog mellett foglalnak majd állást.

A törvényjavaslat szerint a választások szempontjából az egész ország egyetlen kerületet képez, amelyben összesen 120 képviselőt választanak.

Ez a szakasz is azonos az előbbi választási törvény rendelkezéseivel. Ismeretes azonban, hogy a Mapáj változtatást kívánt ebben a két pontban és az országot több választási kerületre akarta felosztani és csökkenteni kívánta a képviselők számát. E két változással lényegesen homogénebb lenne a Kneszet, mivel így a kis pártok aligha juttathatnának be képviselőket a Házba.

A választási törvényjavaslat további szakaszai utasításokat tartalmaznak a szavazási bizottságokkál illetően. Az országos szavazóbizottságot a Kneszet nevezi ki és annak elnöke az országos főbírók egyike kell, hogy legyen. Képviselőjelölteket állíthat a Kneszeten most képviselt mindegyik párt, valamint a választóknak a célból megszervezett legalább 250 főnyi csoportja. (Azaz új pártok

és csoportok megalakításához legalább 250 aláírás kell.)

A választások napján a szavazóhelyiségek reggel hattól éjfélig zártak lesznek.

A képviselők olyan sorrendben kerülnek be a Kneszetbe, ahogy a választási listán szerepelnek. A választások részletes hivatalos eredményét a választások napjától legkésőbb egy héten belül kell közölni.

A törvényjavaslat egy évig terjedő börtönbüntetést és ötszáz forintig terjedő pénzbírságot is elő a választás megzavarásáért, megamisztásáért és a törvény rendelkezéseinek megszegéséért. A katonáknak is van szavazati joguk és megválasztása esetén a katonáknak leszerelik, hogy betölthessék képviselői tisztségét.

A választások technikai végrehajtásáért a belügyminiszter felelős.

A választások költségvetését a Kneszet pénzügyi bizottsága hagyja jóvá és a szükséges összeget a pénzügyminiszterterület bocsátja a központi választási bizottság rendelkezésére.

Sürgetik az olcsó teli áruk forgalombahozását

Megirtuk, hogy a közellátási hatóságok 60 ezer méter textilárut bocsátottak a kereskedők rendelkezésére, hogy a felszabadított 25 ruházati pont ellenében kiárítsák azokat. A hatóságok ezenkívül megígérték, hogy a legközelebbi időben belülről elegendő mennyiségű munkaruhát hozzanak a piacra. Ezekkel az intézkedésekkel valóban lehetővé tették a kereskedőknek, hogy a náluk felgyűlt, vagy már be is szolgáltatott pontok fejében kiegészítésként áruháztárukat, másrészt azonban még nem teljesítették azt az ígéretet, hogy gyapjuból és visztrából kevert szövetanyagot fognak forgalomba hozni lényegesen lecsökkentett pontmennyiség ellenében. Ezt az árut még nem kezdték el termelni és így a fogyasztók komoly nehézség előtt állhatnak teli bevásárlásuknál, minthogy a rendelkezésükre álló pontokból nem lehet tiszta gyapjut vásárolni.

Különösen súlyosan érinti ez a helyzet azokat a fogyasztókat, akiknek ezidén esőkabátja van szükségére. A ballonselyem esőköpenyért 136 pontot kell adni, gabardinkabátért pedig 210 pontot. Nemrégben olyan hírek terjedtek el, hogy az esőköpeny pontértékét le fogják csökkenteni, egyrészt mert ebből a cikkből a kereskedőknek tartalékaik is vannak, amelyek semmiképpen nem tudnak elhelyezni, másrészt pedig az esőköpeny iránt rendkívül nagy a kereslet.

Kereskedők körében remélik, hogy a hatóságok most már késedelem nélkül meg fogják állapítani az esőköpenyek új pontértékét.

Nem egyszerű a munkaruhák kérdése sem, amelyeket nem a rendes pontok ellenében, hanem a munkások között kiosztandó vásárlási igazolványokra fognak eladni. A gyárosok azonban a nyersanyaghiányra való tekintettel at-

A vámisztviselők nem hajlandók elkobozni az olék élelmiszertölöslegeit

Az olék élelmiszereinek elkobozása viharos hullámokat vet nemcsak az érdekelteket, hanem a vámisztviselők körében is, akiknek ezt a hálátlan feladatot kell végezniük. A múlt héten a Prothea hajó fedélzetén lezajlott botrányos jelenetek után — voltak olyan olékok, akik élelmiszertel telt ládáikat inkább a tengerbe dobták, de nem adták át a hatóságoknak —, a haifai vámisztviselők megbeszélésére ültek össze és elhatározták, hogy fölöttes hatóságuknál tiltakozni fognak a népszerűtlen feladat ellen, amelyet akarunk ellenére rájuk kényszerítenek. A tisztviselők elhatározták, hogy a jövőben megtagadják az engedelmességet és nem fognak résztvenni az olék elvámolásánál.

Technophot

az ismert fotostúdió, Technion-épület, Hadar, várja a Carmelen lakó üzletfeleit új fiókjában.

Technophot-Carmel

Carmel-központ, Zimmermann újépület 5647

„MAZAL-TOV”

a legnagyobb és legismertebb modern házasságközvetítő intézet JOSEF LIWER Tel Aviv, Meikabi u. 2. POB 4091. Hétfőn tartózkodik: vasárnap, október 26. hétfőn, október 30. kedden, október 31-én, szerdán, november 1-én: Hotel Weiss, Smariahu Levin utca 2. Telefon 49-92. 10-1, 4-9 órákor. 5649

Pártoktól független BETEGSEGÉLYZŐ

AZ ORVOS-SZERVEZET ALAPÍTÁSA

a közép- és dolgozóosztály részére TELJES ORVOSI KEZELÉST NYÚJT: a magánpraxis legjobb városi és vidéki orvosai közül szabad választással.

Kupat-Cholim „Ozar-Harofim”

TEL-AVIV, JAVNE UT 9. Tel.: 66990.



Ujabb terv az ország gazdasági szanálására

Az aranyhalmozás megtiltását, állami export-import szervezet létesítését és új építkezési módszereket javasolja egy amerikai szakértő

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A múlt hét végén nyugották át a Kneszet pénzügyi és gazdasági bizottsága tagjainak egy amerikai gazdasági szakértő jelentését, amelyet Izrael helyzetéről készített a kormány számára.

A jelentés többek között javasolja az aranyhalmozás megtiltását, állami export-import szervezet létesítését és új módszerek bevezetését az építkezés terén. Ezenkívül a jelentés a már ismert gazdasági intézkedések fontosságát és alapos végrehajtását hangsúlyozza. Követeli például az Izraelben gyártott cikkek exportjának fokozását, az Izraelben gyártható cikkek benzotálának megszüntetését, az üzemanyagok gazdaságosabb használatát, az élelmiszertermelés növelését. A jelentés továbbá fontosnak tartja félkész iparcikkeknek Izraelben való gyártását, valamint gépkatrész-ipar létesítését javasolja, hogy ne kelljen a traktorek, autók és egyéb gépek

utolsó csavarját is külföldről importálni.

A jelentésnek az aranyhalmozásról szóló része azt javasolja, hogy a beszolgáltatott arany ellenében az illetők olyan értékpapírokat kapjanak, amelyeket egy külföldi keményvaluta árfolyamához kötnék. Ily módon 7 millió font értékű arany beszolgáltatásával lehetne számolni.

Az építkezési ipart illetően a javaslat az építővas és acél használatának csökkentését és téglából készült tartófalak készítését javasolja, továbbá a vasbeton oszlopokhoz kő- és cementkeverékkel való helyettesítését. Ezáltal egy évben 1,5 millió font értékű építkezési anyag behozatálát lehetne elérni.

A javaslatokat valószínűleg hozzászólják majd dr. Grünbaum hároméves gazdasági tervéhez, amelyet néhány hónappal ezelőtt nyújtott át Ben Gurion miniszterelnök az amerikai cionista vezetőségnek és közzéadta a jeruzsálemi King Dávid szállotában megtartott konferencián.

Eladó tehén

Löbl Jenő 5646 TEL CHANAN 139.

Konfekciós varrónőt JÓT KERESKEZ AZONNALRA géppel, vagy anélkül

MALEK, Tel-Aviv, Dizengoff u. 247. (földszint) 5628

HABIMAH MUSORA:

Tel Aviv, október 29. vasárnap OTHELO (Munkáselődás) Előadások kezdete este 8.30 órákor November 1-től az előadások kezdete este 8 órákor

IZRAELI OPERA

TEL-AVIV, október 31-én este fél 9 órákor: CARMEN Edla de Philip (Bermann) felléptével. Vezetényel: G. Singer. Jegyek elővételben: Beith, Altonay 67, telefon 5043.

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmiszer hírek, 7.15: hanglemek, 10.30: zene innen-onnan, 11: hanglemek, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13: katonai műsor, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.15: tánclemek, 16.45: Malka Jicchád (szoprán) bemutatkozó hangversenye, 17: operarészletek, a rádió zenekarának előadásában, Bella Schimler-Sámueli szóló énekével, 18: hírek, 19: jidishnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), 19.45: Tenách-részletek (Smuel I. 9-10), 20.30: hírek, 20.45: az izraeli filharmónikus zenekar hangversenye Szegej Kuszeyitzki vezényletével, 22.15: angol hírek, 22.25: hírszövegfoglalás, — 22.30: hanglemek. Este 8.15 órákor a rádió megnyitja műsora következő 33.3 méteres rövidhullámon.

TIP-TOP
a legtekintetesebb kékfehérhelyes reklámter, Törvényesen védve 5090.
cselelt **GLUCK-NÖI**
HAIFA, Uj Merkáz, Bank u. 7 5594

A legmagasabb napi áron
adhatja el porcellánjait, bútorait, műtárgyait, ezüstöt, antik és modern ékszereket az
ARON KOHN & LUBARSKY
cégnél.
HAIFA, Hozai u. 26. Tel.: 4549
Alapítástól 1935-ben. 5644

Zöldség MAGOK
Virág hagymák palánták
HAZOREA
T. A. HAGALIL 7.
Technon Merkáznál szemben Magyar nyelvű tanácsadás.

BUTOR
JÖJJON HOZZANK
MEGLÁTJA ERDEMÉS
Európai és hazai bútorok!
CSERE
ELADÁS
VÉTEL
Legújabb patent reklámtekné.
DISENGOFF 288.

THE PALESTINE DISCOUNT BANK LTD
BEFIZETETT ALAPÍTÓKE ÉS TARTALÉK :
IL. 1.075.000
Ez a bank az Ön szociálatára

HIREK

5711 Chesván 18, vasárnap
1950 október 29.

Sharét külügyminiszter az államelnöknél. A kormány sajtóirodája közli: Sharét külügyminiszter pénteken látogatást tett Weizmann államelnöknél. Az elnök ugyanaznap búcsúhallgatáson fogadta dr. Abraham Niszán stockholmi követet is, aki néhány nap múlva indul állomáshelyére.

MEGERKEZETT FILU. Európa legjobb jazz-karmestere. GATI DEZSŐ „Pinocchio” jazz-zenekarát fogja vezényelni, s ő fogja a „Pinocchio” hangversenyrendező vállalat művészeti részét is vezetni, mely, mint értesültünk, az ország összes városában hangversenyeket fog adni külföldi és izraeli művészek közreműködésével, Gati Dezső rendezésében.

Választási gyűlések Haifán. Tudósítónk jelenti: Szombaton ismét sok választói gyűlés volt Haifán. A klacionista párt részéről Rokách telavivi polgármesternek kellett volna ismertetnie a párt programját, de nem érkezett meg Haifára és így helyette Sussmann beszélt. A May-moziban a Mápám részéről J. Zerubável, a Szochnut vezetőségi tagja tartott szónoklatot nagyszámú közönség előtt. A Mápám, amely a Hisztdarut listán indul, nem tartott gyűléseket szombaton.

Dr. Imre Andor
bőrgyógyász-urologus
a nagyváradai Zsidó-kórház v. főorvosa, rendelőjét áthelyezte
HAIFA, HERZLIA u. 15.
sz. alá. Rendel. 11-1-g és 3-6-ig
5631

Amir nagykövet átnyújtotta megbízólevelét Brüsszelben. A kormány sajtóirodája közli: Dr. M. Amir (Misu Weissmann) Izrael követe a Benelux államokban pén teken átnyújtotta megbízólevelét Baudoin belga régenshercegnek. A megbízólevelét átnyújtása alkalmával a követ azt a reményét hangoztatta, hogy a két állam között továbbra is fennmarad a barátságos viszony. A szertartás egész ideje alatt nagy zsidó tömeg gyülekezett a palota előtt, élén a főrabbi és a cionista szervezet elnökeivel.

A HOH natanjai csoportja a tagjai részére építendő sikunkások ügyében folyó hó 30-án délután fél nyolc órai kezdettel a natanjai Gán-Vered helyiségében tag gyűlést tart, amelyen a tagokon kívül vendégeket is szívesen látnak.

Reich üdülő
egész évben nyitva
Minden szobában meleg víz, központi fűtés
נשור ליהודים
Joruzsalem, Bét Hakorem.
Telefon: 2110. 5650

H. Verstaendig
JEWELLER
HAIFA, Nordau utca 10. sz.
Telefon: 2898. Alapítva: 1936.
VESZ
Aranyat Ezüstöt
és Brillianszt
(Németül beszélünk.) 5548

Havi részletre is!
MINDEN ÁREMELES NELKÜL
eladunk jutányosan bútorokat és rekamiékat, európai és bel-földi gyártmányokat. — A bukaresti királyi udvar szállítójának vezetése alatt saját kárpitos műhelyünk van, ahol rendeléseket és javításokat vállalunk.
Sikunokat is berendezünk!
BUTORARUHAZ
TEL AVIV, TRUMPELDOR UTCA 32 5313

Izrael 5:1 (2:0) arányban győzött Törökország válogatott labdarugó csapata ellen

A tel-avivi stadionban zajlott le Izrael és Törökország válogatott csapata között az a nemzetközi labdarugó mérkőzés, amely első ízben hozott az izraeli válogatottnak fölényes és döntő győzelmet. A játék két meglepetéssel szolgált. Az első, a kellemes az volt, hogy az izraeli válogatott soha nem látott átgondolt és szép játékot produkált. A második az volt, hogy a török csapat gyengén szerepelt.

A két csapat felállítás
A török csapat: Sukri, Gajanat, Nadzsi, Mohamed Ali, Tamil Ladin, Rajah, Gindusz, Sefket, Huszszain, Halli.

Az izraeli csapat: Hodorov, Schneur, Weiss, Melamed, E. Fuchs, Smilovits, J. Gömbös, E. Sik, Glaser, Studinski, Merimovits.

Bíró: Giuseppe Capani (Olaszország).
Három óra 15 perckor először a török, majd az izraeli válogatott futott be a pályára, ahol a közepén félkört alkottak, a két szövetségi kapitány zászlót oserélt, majd felcsendült a török és utána az izraeli himnusz. A nagy tribünön három zászló lengett: a török, az olasz (a bíró tiszteletére) és az izraeli. A török követen kívül a diplomáciai kar számos tagja jelent meg a mérkőzésen és 15 ezer főnyi közönség, amely minden talpalattnyi helyet betöltött.

A játék lefolyása
Három óra 25 perckor a bíró a sípjába fújt és a játék elkezdődött. A törökök a szellemi játékosok és az első 15 percben változatos mezőnyjátékkal telik az idő. Az izraeliek több gólhelyzetet nem tudnak kihasználni. A 15-ik percben Schneur veszélyes saroklövését a török kapus szépen védi. Két perccel később Glaser egy méterről a kapu fölé lö. Az izraeliek erősen szorítják a törököket, a gól a levegőben lóg. Egy izraeli támadást a 25 percben a törökök fauttal akasztanak meg, mire a bíró a 16 méterről szabadrugást ítél. Eli Fuchs a labdát Méirovitsnak adja, aki szépen passzol Gömbösnek és Gömbös egész közelről védhetetlen gólt rúg (1:0).
Az izraeliek folytatják támadásukat és erősen foglalkoztatják a török kaput, de csak a 40-ik percben érnek el újabb eredményt, amikor Méirovits egyedül viszi a labdát a kapuig, ott átpasszol Glasernek, aki két méterrel belőli a második gólt (2:0). Még öt perc és az első féldő befejeződik.

A második féldő
A második féldőben a törökök erősítettek, de nem tudnak eredményt elérni. Az izraeli csapat lofutásokkal veszélyezteti a török kaput. A 15-ik percben a támadás eredményt hoz: Merimovits beadásából Glaser megszerezzi a 3-ik gólt. Az izraeliek fokozzák támadásukat és a 21-ik percben Merimovits a kapuig viszi a labdát, ahol a török kapus nehezen szedi le a labdát. A 25-ik percben a törökök támadást vezetnek, Melamed megszuszik és elesik. Gondusz felhasználja az alkalmat és védhetetlen gólt lö. Ezzel megszerezzi csapatának a vigasz-gólt (3:1).
A törököket fellelkesíti az elért eredmény, szorongatják az izraeli kaput, de Hodorov számos helyzetet szépen ment. A 27-ik percben az izraeli csatárok lefutnak a török kapuig és Glaser a lefutást góllá értékesíti (4:1). A törökök igyekeznek szépen az eredményt de nem tudnak sikert elérni. Két perccel a befejezés előtt Gömbös belőli az izraeliek 5-ik gólját és beállítja a végeredményt: (5:1).
Annak ellenére, hogy a török csapat nem futotta ki a várt formát, ez a játék nem volt könnyű mérkőzés az izraeli válogatott számára és a csapat minden észcséretet megérdemelt.

Capani bíró, akit Olaszországból hívtak meg a nemzetközi mérkőzés vezetésére, kifogástalanul látta el feladatát és elejétől végig a kezében tartotta a játékot.

Bár szövetségi kapitány nyilatkozata:

Minden játékos a maximális teljesítményt nyújtotta, többet mint amennyit várhattunk. Különösen kiűnt Hodorov és Melamed. A játékosok jó kondíciójára az is hatással volt, hogy az utolsó héten a közlemezési minisztérium külön vaját, tojást, baromfit és húst utalt ki az edzőtábor számára. Székely, a mi új trénerünk ezalatt a hat nap alatt csodát várt a csapattal. Ez volt az első nemzetközi mérkőzés, amelyre a játékosokat nem pártkulcs szerint, hanem játék-tudásuk szerint jelölhettem ki és az eredmény nem is maradt el — mondotta Bar kapitány.

Székely edző:
Hat nap alatt, bár megtettem mindent, ami tőlem tellett, nem lehet csodát várt. A fiúk kivétel nélkül lelkesen és jól játszottak. A decemberben Izstambulban tartandó revánsmérkőzésére jól fogunk felkészülni.

Melamed izraeli csapatkapitány:
Nem kell senkit kiemelnünk. Mindenki egyformán jó volt. Székely nagy tréner, rendbehozott bennünket. Ha a kezében maradunk, a csapat jó lesz.

Zsihád török szövetségi kapitány nyilatkozata:
Ez nem volt a teljes válogatott török csapat. Holnap Egyiptom

Megnyitják a Belgrád—Szaloniki vasutvonalat

Belgrád, (UP). — Az Egyesült Államok, Anglia, Törökország és Jugoszlávia képviselői szombaton megtárgyalták a Belgrád-szaloniki vasutvonal újabb megnyitásának kérdését. Mint ismeretes, Jugoszlávia és Görögország között a görög polgárháború kitörése alkalmával megszakadtak a diplomáciai kapcsolatok és megszűnt a vasuti közlekedés is.
A hírek szerint Amerika és Anglia különösen érdekelték a vasuti vonal megnyitásában, mert véleményük szerint a két ország kö-

zötti vasuti forgalom szüneteltetése meggyöngyíti Jugoszlávia politikai helyzetét és megakadályozza azt, hogy az amerikai segélyszállítmányok a Jugoszláviát fenyegető éhség enyhítésére a szaloniki kikötőn keresztül érkezzenek Titohoz. A jugoszláviai kikötők ugyanis nem alkalmasak ezeknek a szállítmányoknak a kirakására. Az Egyesült Államok egyébként november hónapban már elkezdene az élelmiszer-szállítmányok küldését.

Egyelőre minden héten fog közlekedni a Transilvania

Ma 1008 olé érkezik Romániából
Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A múlt héten hirt adtunk arról, hogy a Transilvania román hajó a téli időszakban ritkábban fog közlekedni. Miután azonban a Fekete-tenger még csendesnek mutatkozik, a román hatóságok engedélyt adtak arra, hogy a Transilvania november közepéig az eddigi menetrend szerint — hetenként egyszer — közlekedjék Románia és Izrael között.
A mai napon érkezett Transilvania 1008 személyt hoz Konstancából. A Negba hétfőn érkezik Haifa-ra 415 oléval és 272 turistával és visszatérővel Marselleből.
Itt említjük meg, hogy a haifai kikötőhatóságok továbbra is folytatni kívánják a megengedett mennyiségben felüli élelmiszerek elkobzását, miután az ilyen irányú törvény még életben van. A Szochnut kilitaosztályának vezetője a napokban interviuált a kikötőhatóságoknál, hogy kíméljék meg az olékat az élelmiszerfőlélek elkobzásától, de közbenjárása nem vezetett eredményre.

Az átszivárgó kínai katonák megerősítették az északkoreaiak ellenállását

Északnyugaton összeomlott a kommunista csapatok védelmi vonala
Tokio, (UP). Az Északnyugat-Koreában kiépített kommunista védelmi vonal az UNO-csapatok nagyerőjű támadásai következtében teljesen összeomlott. A 24-ik amerikai hadosztály a heves kommunista ellenállás ellenére 18 kilométert nyomult előre, Korea északkeleti partvonalán pedig a dél-koreai hadosztályok 32 kilométert nyomultak észak felé. Az angol csapatok is a Korea nyugati részén húzódo országút mentén tovább nyomultak észak felé. Az első dél-koreai hadosztály felszabadította az elfoglalt Unszán város-tól északra néhány nappal ezelőtt körülzárt dél-koreai csapatokat.
Az UNO-csapatok előnyomulásával egyidejűleg több hír érkezik arról, hogy kínai csapatok vesznek részt a harcokban. A dél-koreai csapatok elfogtak három kommunista katonát, akik csak kínaiul beszélnek, kínai egyenruhát viselnek és bevallásuk szerint a 8-ik kínai hadsereghez tartoznak.

ellen mérközik a válogatott másik része Izstambulban. A játékosaink nincsenek összeszokva és így nem nyújtottak eleget. Meglepetést okozott az izraeli válogatott átgondolt, szép és eredményes játéka. (A. É.)

Kedden délután 3 órakor a tel-avivi stadionban Izstambul csapata játszik Tel Aviv város csapata ellen.

Namir moszkvai követ kérte a felmentését

Mir szerint a Hisztdarut főtájkárságát veszi át Pincóhász Lubjanikertől, aki miniszter lesz

A kormány sajtóirodája közli: Mordecháj Námir, Izrael moszkvai követe levelet intézett Moshé Sharét külügyminiszterhez és abban hivatalától való felmentését kérte. Namir azért jelentette be lemondását, mert Izraelben új fontos közéleti feladat tal bizták meg. A külügyminiszter elzet tett Namir kérésének, aki november második felében tér haza. Namir néhány nappal ezelőtt már meg is tette búcsú-látogatását Gromyko helyettes szovjet- külügyminiszternél és ez-alkalommal a két diplomata között szívélyes eszmecsere folyt le.
Amikor 1948 szeptemberében Izrael moszkvai követségét felállították, Mordecháj Námirt a követség tanácsosává nevezték ki és ezt a hivatalt mindaddig töltötte

Élelmezési hírek

TEL-AVIV. Klementina: 500 gr az 1—6 körzetben a 258-táv pontra. Baromfi: 250 gram (sin-dálet-6) a 2—7 körzetben. Az adagokat 31-6ig át kell venni. Megkezdődött a károsítás a 8-ik körzetben is. Paradiosom: 250 gr (253-táv).

Hússzállás az északi körületben. Az élelmezési felügyelőség külön engedélyje alapján az ország északi körületében hétfőn és kedden is folytatják a 125 grammos húsdag kiosztását a rés-26—27 szelvényre.

Megalakult a Nemzeti Bank

(1. old. cikkünk folytatása)

den oka megvolt arra, hogy elégedett legyen.
Mig az Anglo-Palestine Bank alapítókéje — mint mondtuk — 620 ezer fontsterling volt, — amihez hozzájárul a 250 ezer font összegű tartalék-alap — a Bank Leumi Lőjiszráél alapítókéje 1 millió 200 ezer font lesz. Ezt az alap-tőkeemlést a következőképpen oldják meg:
Minden két részvény után a tulajdonosok még egy részvényt vásárolhat névértékben. Ezenkívül minden két részvény után további két részvény vásárolható.
Az első tranzakció révén az alap-tőke 310 ezer fonttal, a második-kal pedig 270 ezer fonttal emelkedik az alap-tőke és így kerekedik fel 1 millió 200 ezer fontra. Az angol részvényesnek volta-képpen ugyanolyan érték marad a kezében, mint eddig, az osztalékot pedig, amelyet a bank ez évben 10 százalékosan állapított meg fontsterlingben fogják nelsi kifizetni.
A tranzakciónak november 23-ikéig kell lebonyolódnia. Eddig az időpontig az angol részvényeseknek nyilatkoznok kell afelől, hogy elfogadják-e a bank igazgatóságának ajánlatát. November 22-ikével az Anglo-Palestine Bankot megszüntnek fogják tekinteni és helyében megkezdí működését a Bank Leumi Lőjiszráél.
Az igazgatóság személyi összetételében nem következnek be semmiféle változások.
Az igazgatóság 8 tagja közül hét izraeli s egy angolai állampolgár.

Megnyitják a Belgrád—Szaloniki vasutvonalat

Belgrád, (UP). — Az Egyesült Államok, Anglia, Törökország és Jugoszlávia képviselői szombaton megtárgyalták a Belgrád-szaloniki vasutvonal újabb megnyitásának kérdését. Mint ismeretes, Jugoszlávia és Görögország között a görög polgárháború kitörése alkalmával megszakadtak a diplomáciai kapcsolatok és megszűnt a vasuti közlekedés is.
A hírek szerint Amerika és Anglia különösen érdekelték a vasuti vonal megnyitásában, mert véleményük szerint a két ország kö-

Egyelőre minden héten fog közlekedni a Transilvania

Ma 1008 olé érkezik Romániából
Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A múlt héten hirt adtunk arról, hogy a Transilvania román hajó a téli időszakban ritkábban fog közlekedni. Miután azonban a Fekete-tenger még csendesnek mutatkozik, a román hatóságok engedélyt adtak arra, hogy a Transilvania november közepéig az eddigi menetrend szerint — hetenként egyszer — közlekedjék Románia és Izrael között.
A mai napon érkezett Transilvania 1008 személyt hoz Konstancából. A Negba hétfőn érkezik Haifa-ra 415 oléval és 272 turistával és visszatérővel Marselleből.
Itt említjük meg, hogy a haifai kikötőhatóságok továbbra is folytatni kívánják a megengedett mennyiségben felüli élelmiszerek elkobzását, miután az ilyen irányú törvény még életben van. A Szochnut kilitaosztályának vezetője a napokban interviuált a kikötőhatóságoknál, hogy kíméljék meg az olékat az élelmiszerfőlélek elkobzásától, de közbenjárása nem vezetett eredményre.

Az átszivárgó kínai katonák megerősítették az északkoreaiak ellenállását

Északnyugaton összeomlott a kommunista csapatok védelmi vonala
Tokio, (UP). Az Északnyugat-Koreában kiépített kommunista védelmi vonal az UNO-csapatok nagyerőjű támadásai következtében teljesen összeomlott. A 24-ik amerikai hadosztály a heves kommunista ellenállás ellenére 18 kilométert nyomult előre, Korea északkeleti partvonalán pedig a dél-koreai hadosztályok 32 kilométert nyomultak észak felé. Az angol csapatok is a Korea nyugati részén húzódo országút mentén tovább nyomultak észak felé. Az első dél-koreai hadosztály felszabadította az elfoglalt Unszán város-tól északra néhány nappal ezelőtt körülzárt dél-koreai csapatokat.
Az UNO-csapatok előnyomulásával egyidejűleg több hír érkezik arról, hogy kínai csapatok vesznek részt a harcokban. A dél-koreai csapatok elfogtak három kommunista katonát, akik csak kínaiul beszélnek, kínai egyenruhát viselnek és bevallásuk szerint a 8-ik kínai hadsereghez tartoznak.

FONTOS KÖZLES Jaffa lakosaihoz
Ezennel tudomására hozzuk jaffa azon lakosainak, akiknek nincs személyazonossági igazolványuk, hogy ez az igazolvány megszerzhető, ha magukkal hozzák a népességi összeírásai szelvényüket és két (2) fényképet az ideiglenes állami bejelentőhivatalhoz, amely a Chérut mozgalom titkárságában működik, 4-es sz. utca (azelőtt Adzsámi) 13 alatt, a francia kórházzal szemben.
A hivatal délután 4-től este 8 óráig van nyitva.
Személyazonossági igazolvány nélkül nem lehet szavazni. Ne hanyagolja el és szerezzze meg a személyazonossági igazolványát.
Hozzon magával két (2) fényképet és a népszámlálási szelvényt.
5648